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Concursul Naţional de Fizică „Evrika”  
ediţia a XXVI-a, 1-3 aprilie 2016 

Barem de corectare – Clasa a XI-a 

Clasa a XI-a 

Barem Parţial Punctaj 

Problema 1  10 

1.a. La echilibru forța de tensiune din tijă: 

 0tF p np n S     (pentru pistonul P1) 

 0tF p p S   (pentru pistonul P2) 

0,50 

0,50 1,5 

Rezultă: 

  01p n p    
0,50 

1.b. La echilibru, după înlăturarea capacului C1 forța de tensiune din tijă 

este: 

 0tF p p n S      (pentru pistonul P1) 

 0tF p p S    (pentru pistonul P2) 

 

0,50 

0,50 1,5 

Rezultă: 

0p p   

0tF   

0,25 

0,25 

2.a. Deplasăm spre dreapta pistonul P2 pe distanța x , mult mai mică 

decât lungimea tijei. Gazul suferă o transformare izotermă, deci: 

0 0p V p V    

Unde: 

 0 0 1V V n S x S x V n S x            

0,50 

3 

Deoarece distanța x  este mult mai mică decât lungimea tijei și n  este 

de ordinul unității, se poate admite că  
0

1 1
S x

n
V


   și prin urmare 

este validă dezvoltarea: 

 
 0

0

0

0

1 1

1 1

p S x
p p n

S x V
n

V

 
          

 

0,50 

Forța de revenire tinde să readucă pistonul și are mărimea: 

0 0F p n S p S p n S p S           
0,50 

În urma efectuării calculelor: 

 
2 20

0

1
p

F n S x k x
V

        0,50 

Dar: 

   2 2 21 1 4k m M n m M n                    
0,50 

Frecvența micilor oscilații este: 

 

 
0

0

1

2 1

n S p

m M n V




 
 

     

 0,50 
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Concursul Naţional de Fizică „Evrika”  
ediţia a XXVI-a, 1-3 aprilie 2016 

Barem de corectare – Clasa a XI-a 

3.a. Deplasăm spre dreapta pistonul P2 pe distanța x , mult mai mică 

decât lungimea tijei. Gazul suferă o transformare adiabatică, deci: 

0 0p V p V     

Unde: 

 0 1V V n S x      

0,50 

3 

Deoarece distanța x  este mult mai mică decât lungimea tijei și n  este 

de ordinul unității, se poate admite că  
0

1 1
S x

n
V


   și prin urmare 

este validă dezvoltarea: 

 

 0
0

0

0

1 1

1 1

p S x
p p n

VS x
n

V




 
       
   
   

 

 

0,50 

Forța de revenire tinde să readucă pistonul și are mărimea: 

   0 1F p p n S      
0,50 

În urma efectuării calculelor: 

 
2 20

0

1
p

F n S x k x
V

         0,50 

Dar: 

   2 2 21 1 4k m M n m M n                    
0,50 

Frecvența micilor oscilații este: 

 

 
0

0

1

2 1

n S p

m M n V






  
 

     

 0,50 

Oficiu  1 
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Clasa a XI-a 

 

Barem  Parţial Punctaj 

Problema 2  10p 

Sarcina de lucru 1   

1a. Schița circuitului – conținând cel puțin primele trei grupări 0,5p  

1b. 


 
11

1
110132111

2

1

2

1
11

2

1

2

1
4

2

1
3

2

1
21

k
kk

kk   
1,0p  

1.c.
 
  1024

4083

2

13
4

21

12113
102

12

111 


   
0,5p 

 

Total  2p 

Sarcina de lucru 2   

2.a.1. Divizarea torului în n  zone concentrice de lăţime 
foarte mică nar   , raza nakark  , ( nk 1 )  şi 

de înălţime  a  

0,5p 

 

2.a.2 Conductanța zonei,  
k

k
r

ra
G






 2
 

0,5p 
 

2.a.3 Conductanța torului 













n

k

n

k k

n

k

k
nk

a

r

ra
GG

111

1

22 
 

0,75p 
 

2.a.4 Rezistența torului  
2ln

2






a
R


 

0,25p 
 

Total  2p 

Sarcina de lucru 3   

Când se injectează prin A curentul I şi se extrage prin B curentul I se 
realizează superpoziţia a două situaţii anterioare (care determinau curenți 

6I  ) şi prin urmare prin rezistenţa dintre A şi B circulă curentul 3I'i   

0,5p  

Schema rezistențelor electrice dintre A și B  0,5p  

Deoarece curentul care trece prin rezistenţa ABR  este de două ori mai 

mare decât cel care trece prin rezistenţa R, 2RRAB   

0,5p  

 
 





 2

32

2 R

RR

RR
Rechivalent  

0,5p  

Total  2p 

Sarcina de lucru 4   

Dimensional rezistență electrică se scrie         22 LLLL  

 











21

1
 

0,5p  

           
1

1
1

212

1

212

2
2

1
22262   

 rr  
0,5p  

Total  1p 
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Sarcina de lucru 5   

Văzute în secţiune, liniile de curent în semispaţiul conductor 
au – din motive de simetrie - o distribuţie radială. Densitatea 

de curent în placă - pe emisfera de rază r este 
2r2

I
j





 

0,5p  

Intensitatea câmpului electric în punctele aflate la distanţa r de punctul de 
injecţie este  jE    

0,25p  

Diferenţa de potenţial dintre punctului aflat la distanţa r şi punctul de 

injecţie este  
r

I
rErU










2
 

0,25p  

a

I
V

a

I
VV AAB





 







2

1

2
;

3

1

2

1





a

I
VV AD




; 

3

2

2

1





a

I
UBD




 

0,25p  

Dacă din contactul C se extrage curentul cu intensitatea I,  
r

I
rU










2
' . 

Potențialul punctului B este 
a

I
VV CB










2
'' și 

a

I
VV CD










2
''  astfel că 

diferenţa de potenţial  0'''  BDBD VVU  

0,25p  

U
a

I
U totalBD 




3

2

2

1
,




; 

I

Ua 
  3 ; m100  

0,5p  

Total  2p 

Oficiu 1p 1p 

Total general  10p 






